

Vážime si vaše súkromie

Súbory cookies sú potrebné pre správne fungovanie webu, ako aj pre účely analýzy prevádzky a návštevnosti. Cookies nám neposkytujú prístup k Vášmu počítaču alebo akýmkoľvek informáciám o Vás. Webovým stránkam umožňujú zapamätať si informácie o Vašej návšteve, napríklad na ukladanie predvolieb bezpečného vyhľadávania, na zjednodušenie registrácie do nových služieb a na ochranu osobných údajov. Výberom „Prijať všetko“ udeľujete súhlas so spracovaním cookies pre uvedené účely. Kliknutím na „Odmietnuť všetko“ môžete používanie voliteľných cookies blokať. [Podrobnosti o používaní súborov cookies.](#)

[Akceptovať](#) [Odmietnuť všetko](#)

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky

[Úvod](#) > [Úvodná stránka](#) > [Informácie pre médiá](#) > [Aktuality](#) > 2,5 milióna eur z rezortu práce pre ľudí a obce zasiahnutými povodňami

19.09.2024

2,5 milióna eur z rezortu práce pre ľudí a obce zasiahnutými povodňami

Povodne z posledných dní spôsobili v zasiahnutých okresoch významné materiálne škody na súkromných a verejných majetkoch. Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny preto okamžite zareagovalo a pripravilo projekt „Podpora obcí a miest zasiahnutých živelnou pohromou“ prostredníctvom Ústredia práce, ktorý má pomôcť pri odstraňovaní následkov tejto katastrofy. Zároveň rezort práce v rámci humanitárnej pomoci v týchto dňoch už prijíma aj žiadosti pre fyzické osoby, ktoré bude vyplácať v čo najkratšom možnom čase. Na obe formy pomoci je spolu vyčlenených 2,5 milióna eur.

Ako na tlačovom brífingu v Stupave uviedol minister práce, sociálnych vecí a rodiny Erik Tomáš humanitárna pomoc rezortu práce má dve roviny. „Prvou je finančná pomoc občanom, ktorí boli týmto vodným živlom zasiahnutí. Každý jednej domácnosti, ktorá si o to požiada, poskytneme finančný príspevok v maximálnej výške 1500 eur. A v prípade, že to nebude stačiť, môžeme tento príspevok poskytnúť aj opakovane.“

Druhou formou okamžitej pomoci je nasadenie nezamestnaných, ktorí sa podieľajú na odstraňovaní škôd. „Mestám a obciam poskytneme príspevok až do výšky 15 000 eur. Všetky tieto financie musia byť opäť použité len pre občanov na nákup potrebných materiálov. Máme k dispozícii 450 nezamestnaných, pričom každý z nich dostane mzdu vo výške životného minima, teda 274 eur, ak odpracuje požadovaný počet hodín. Zároveň obciam poskytneme príspevok 94 eur na nákup pracovného vybavenia. Program je aktuálne nastavený na 3 mesiace, no v prípade potreby ho môžeme predĺžiť,“ upresnil minister.

Celkové plánované výdavky projektu „Podpora obcí a miest zasiahnutých živelnou pohromou“ sú 500 000 eur. Tieto finančné prostriedky pokrývajú nevyhnutné náklady na prácu nezamestnaných v postihnutých obciach a zároveň poskytnú finančnú podporu tým, ktorí sa budú podieľať na odstraňovaní škôd po povodniach.

Projekt počíta so zapojením približne 450 osôb evidovaných na úrade práce ako uchádzačov o zamestnanie. Ich úlohou bude napríklad odstraňovanie nánosov bahna a drevín, čistenie priepustov, oprava zničenej verejnej infraštruktúry, sanačné práce a podobne. „Mestá a obce si môžu podávať žiadosti už od dnešného dňa, pričom doteraz požiadali o 300 nezamestnaných. Ak bude potrebné, vieme toto číslo ešte navýšiť.“

Rovnako je možné zvýšiť finančný objem pomoci, keďže Ministerstvo financií SR je podľa ministra práce pripravené poskytnúť ďalšie prostriedky do rozpočtu ministerstva práce. „Vyzývam preto občanov ale aj mestá a obce, aby si podávali žiadosti. Pracovníci úradov práce sú už v teréne a dnes sme vyslali aj dve mobilné kancelárie do Malaciek a Čadce, ktoré pomáhajú občanom s vyplňovaním žiadostí,“ dodal minister E. Tomáš.

Ako ďalej informoval generálny riaditeľ Ústredia práce, sociálnych vecí a rodiny Peter Ormandy „úrady práce, sociálnych vecí a rodiny sú plne pripravené pomôcť zástupcom obcí s podávaním žiadostí o príspevok a poskytnúť aj ďalšie formy pomoci vrátane psychologickéj podpory pre občanov. Zároveň občanom aj obciam pomôžu aj pri vyplňaní žiadostí o humanitárnu pomoc.“

Obyvatelia, ktorých postihla povodeň, majú nárok na dotáciu až do výšky 1 500 eur na domácnosť. Obce a mestá, ako právnické subjekty, môžu v rámci tejto podpory získať až 15 000 eur. Táto dotácia je určená na zabezpečenie potrebného materiálu pre občanov a opravu ich príbytkov. O tom, ako dotáciu efektívne využijú a akú pomoc zabezpečí pre obyvateľov zasiahnutých živelnou pohromou, rozhodujú samotné obce a mestá.

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny podobne pružne zareagovalo aj pri zemetrasení na východe Slovenska koncom minulého roka.

Od začiatku tohto roka rezort práce v rámci dotačnej schémy na podporu humanitárnej pomoci vyplatil spolu 2 067 729 eur.

Zoznam okresov, na ktoré sa vzťahuje Projekt Podpora obcí a miest zasiahnutých živelnou pohromou:

- Okresy Bratislavského kraja: Bratislava I, Bratislava II, Bratislava III, Bratislava IV, Bratislava V, Pezínok, Senec, Malacky;
- Okresy Trnavského kraja: Dunajská Streda, Senica, Skalica;
- Okresy Nitrianskeho kraja: Nové Zámky, Komárno;
- Okresy Trenčianskeho kraja: Nové Mesto nad Váhom, Myjava;
- Okres Žilinského kraja: Čadca.

Informácie o projekte Podpora obcí a miest zasiahnutých živelnou pohromou sú zverejnené na webom sídle [Ústredia práce, sociálnych vecí a rodiny](#).